

突迎「末日」來

香港文匯報訊 距離傳説中的瑪雅人2012年12月21日「世界末日」預 言只剩不到5天時間,雖然北京一項最新調查顯示,絕大多數市民對此預 言都不相信,將其當成娛樂元素。可是不少商家卻認為機會難得,借 「末日」商機,大賺一筆。

通社報道,幾年前因美國大片 《2012》在網上熱銷的「逃生船票」 也顯現商機。記者在淘寶網上看到,不少 賣家不僅出售仿造電影中的「逃生船 票」,還將這張「船票」升級成「末日禮 盒」, 船票上不僅有姓名、性別和國籍等 資料,更包含一張銀行卡式樣的燙金「登 艦卡」,甚至還有一張封塑的「聯合國授 權資格書」,製作工藝相當精美,頗受網 民追捧。

網店大賣救生產品

記者發現,「末日」前,淘寶、京東、 蘇寧等網商幾乎所有出售應急用品的商 家,都不約而同地將自己的商品與「末日」 掛鈎,起名為「末日裝備」,或「末日逃 生包」等。一位銷售人員表示,其實在 「末日」概念風靡之前,他就一直在賣應 急救生類產品。「在大家都在議論『世界 末日』時,商家會很自然利用這個元素炒 作,挺好玩的。」「我知道是商家故意將

產品與『世界末日』聯繫在一起,但不管 『末日』真假,家裡需要一份這樣的急救 装備,在火災或地震時提高家人的存活幾 率。」一位買家稱

新年前夕,北京動物園批發市場非常 熱鬧,有不少商家借機推出「末日」促 銷。「老闆,都快到『世界末日』,這件 大衣再降降吧。」老闆被女子的話逗樂 了,笑着説,「行,要不是『末日』降 臨了,肯定不會降。」「謝謝了,老闆。」 記者隨即問女子,「你怎麼這麼逗啊 真相信有世界末日嗎?」她答:「不 信,但相信『末日』前,商家有不少促 銷活動,是買降價貨的好機會。」而老 闆對記者説,「開始有些擔心,可又 想,地球哪能説沒就沒啊。」「商家炒作 『末日』多了一份與顧客的共同話題,生 意容易做,何樂而不為呢。」這位陳姓 老闆不久前剛得了一個兒子,這是他第 二個孩子。「養兩個孩子壓力挺大的, 但對生活有信心,所以應珍惜現在,好



■出售應急用品的購物網站,不約而同將商品與「末日」掛鈎,有商家直言「挺好玩 網上圖片

好地生活。|

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報道)中國重汽

集團董事長馬純濟上周六在山東省濟南舉行的集團商

屆中央領導集體把保增長放在首位,消費拉動和投資

拉動雙管齊下,城鎮化進程將會加快,重卡行業將迎

來新的春天。他並表示,集團明年將力爭市場佔有率

天然氣重卡銷量增8成

結構調整優化,以重卡為主導的格局。目前集團9L以

上重卡繼續保持內地領先;工程車銷量繼續保持全國

第一;牽引車銷量穩步提升,全年市場佔有率提高4.6

個百分點;礦用車輛憑借可靠的承載性能,成為露天

面對內地市場的嚴峻形勢,今年重汽集團實施產品

增加1個百分點,銷量比今年增長10%左右。

務大會上表示,中國重卡行業的寒冬即將過去,新-

「末日」前,一些旅遊機構也打起「末 日旅遊」促銷。在中青旅的一家門店,女 經理對記者表示,「打出『末日遊』 念,雖然有些調侃,但消費者卻不反感 覺得好玩,關鍵是優惠幅度比以往大。」 一對報團到馬爾代夫旅遊的年輕夫婦説, 「原本打算明年春節去,選在『末日旅 遊』,一來便宜,二來就是真死了也選在 美麗的地方。|話罷,二人開心地笑了。

雜誌肯討論有市場

「世界末日」無疑引發人們對地球環境 的思考。這幾天,有關地球環境保護成為 報刊、電視和科普場所熱議的話題。北京 天文館內全景數字電影《探索宇宙》為學 校開設專場,周末場更是場場爆滿。在北 京的大小書報攤上,記者看到,不少科技 與科普類雜誌紛紛專發特刊或撰文,駁斥 「世界末日」傳説,銷量不錯。

礦市場上的標杆產品。

另據介紹,作為最早開發生產天然氣重卡的企業, 中國重汽天然氣重卡今年銷售量已突破4,000輛,比上 年增長近80%。同時,LNG重卡還實現批量出口。中 國重汽集團總經理蔡東表示,明年內地天然氣重卡銷 量預計過萬台,未來將推出數款新型天然氣發動機。

雖然內地重卡市場低迷,今年中國重汽集團在國際 市場取得豐碩成果。全年出口累計訂單已達3萬輛, 穩居內地重卡同行業首位,其中重卡出口連續七年位 居行業首位。馬純濟表示,重卡國際市場特別是發展 中國家潛力巨大。目前集團在境外已建立六條組裝生 產線,未來將繼續在此方面進行探索。

在此次商務大會上,中國重汽隆重推出HOWO-T7H和HOWO-T5G兩款新車型,這是中國重汽借助 德國曼公司的技術和質量管理,歷時三年研發而成。 在市場定位上,T7H和T5G系列分別被定位為升級換 代型中國重卡和中重卡。其中T7H明年產能可達3萬 輛,銷售目標計劃為1萬輛。

百億金條生意 港企靠「四條九 |



■港商李嘉 明表示,內 地黃金市場 機遇巨大, 他擬明年赴 上海、重慶 等五大城市 設分公司。 記者

李昌鴻 攝

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 2012 中國(深圳)國際金融博覽會暨金融技術設備展 覽會上周六在深圳舉行,多家香港黃金、資產管 理機構藉機拓展珠三角市場。前來參展的香港創 富環球總裁李嘉明向本報記者透露,重慶金融機 構通過建設銀行與其公司合作,將向其每年採購 金條價值達132億港元。

李嘉明稱,其公司作為香港金銀貿易場A牌會 員,目前其來自香港、台灣和內地的現貨黃金交 易量高達150億至200億港元,其中內地客戶佔比 最大,高達五成至六成,而且內地客戶數量每年 增長兩成。

李嘉明又表示,明年計劃在廣州、佛山、重 慶、昆明和上海開設五家分公司,拓展現貨黃金 的網上交易業務。此次參加深圳金博會,他擬吸 引更多的內地投資者或者加盟商,共同拓展巨大 的黄金交易市場。

此外,李嘉明透露,作為香港金銀貿易場會 員,他利用這一優勢,向內地金融機構提供純度 為99.99%的香港金條,滿足內地投資者需求。在 此次金博會上,應金融機構的需求,重慶建行有 關負責人前來洽談購買,將於明年初與香港創富 環球簽約,每月向其採購金條達11億港元,全年 將高達132億港元。他還推出財神、蛇年生肖等黃 金飾品,今年初便開始在網上銷售,已受到內地 投資者青睞。

企業推「走出去」投資服務

與香港創富環球類似的是,灝天金融在展覽中 推出證券、貴金屬、外匯和資產管理等業務,並 為內地客戶提供一站式服務。目前其內地客戶佔 業務比例達二成至三成,今年內地客戶數量增長 15%。縱橫國際(香港)張鎮國會計師事務所有關 人士張先生表示,其公司參展的目的是拓展內地 企業走出去的境外投資、税務架構等業務,並在 香港、廣州和上海共有20多人的服務團隊。



■中國重汽HOWO-T7H系列產品

特刊 責任編輯:陳馳 版面設計:劉坻坻

#10.9% 己類行便微

作為本港市場2012年最受矚目的IPO,人保集團備受投資者 追捧,自上市首日大升6.9%以來,股價一直穩中有升,於上周 五收市創下累積升幅10.9%的新高,提前全額行使超額配售。

根 據招股文件,人保集團的承銷團此次可獲公司授權超額配售總計 1,034,731,000股份,佔初步發售股份的15%,超額募集資金約35億港 元。 超額配售權(俗稱綠鞋)是後市股價穩定機制的一部分。後市穩市商 可在穩定市場期(一般為上市日起至根據香港公開發售提交認購申請限期 的最後一天計起第30日結束)內在二級市場競投或購買新發行的證券,以 達到穩定市場之目的。按市場慣例,承銷團在上市日當天配售數量為初步 發售股份115%的股份(其中15%的投資者需同意延期交付)。如果在穩市 期間公司股價下跌,穩市商可以在二級市場上購回最多高達初步發售股份 15%的股份,還給同意延期交付的投資者。如果在穩市期間公司股價向 上,承銷商可以行使綠鞋機制,要求公司發行高達初步發售股份15%的股 份,還給投資者。

全額募得綠鞋資金

股價表現和投資者的信心直接決定了綠鞋的行使情況。在近期低迷的市 場環境下,新股發行飽受壓力,跌破招股價屢見不鮮。今年大於1億美元發 行規模的IPO項目中,平均錄得首日跌幅為4.2%。在2010年迄今的11宗大 型金融機構新股項目中,有近半數沒有融得全部的綠鞋資金;另外,自 2010年10月友邦上市以來也沒有出現過全額行使綠鞋的情況。這次人保承 銷商提前行使超額配售權確實為近年罕見,可見承銷商對人保後市的股價 信心十足。

人保集團此次全額募得綠鞋資金,為淡靜的新股市場開創了新的篇章。 人保集團之所以能在上市時取得驕人的成績,與投資者對人保股票故事的 認可息息相關。人保香港公開發售實現高達17.5倍超額認購,國際配售認 購近4倍,創下全球經濟危機以來大型國有企業在香港公開發行認購最火爆 的一次。人保集團首日掛牌大升6.9%,是自2003年中國人壽上市以來首日 股價表現最為優異的中資保險H股IPO,也是今年香港首日股價表現最佳的 大型IPO項目。人保集團52.45億港幣的首日成交金額為近2年香港IPO項目 之首,佔當日港股交易總額的7%。

引領內地保險市場

在中國保險業位居要位的人保集團,多年來一直專注並引領內地保險市 場, 業務涵蓋財產險、人身險、資產管理、非保險金融四大板塊。2011 年,旗下子公司人保財險在內地市場的保費份額佔36.3%,承保利潤份額 46.9%,具有絕對引領地位。



人身險業務可謂人保四大板塊的後起之秀,雖然起步於2006年,但截至 2012年上半年,規模保費市場份額已達到8.65%,,排名行業第三。其中, 人保壽險上半年新單規模保費連續第3年保持行業第二,淨利潤超過2011年 全年水準;與此同時,人保健康是中國最大的專業健康險公司,更是中國 醫保體制創新的參與者和推動者。此外,人保集團的資產管理等板塊完全 配合保險業務的發展,以其專業地位支持保險業務實現箇中價值。

過去5年,人保集團保費和資產年均複合增速分別為29.6%和39.1%,較中 國保險業總體分別高出6.7%和14.1%,顯示出良好的成長性,在財政部最 近公佈的2011年度績效評價中,人保集團獲得了保險業唯一的A類3A級這 一最高評級。可以説,人保集團在中國——全球人口最多、GDP第二、保 費增長最快的市場中——實現了業務、資產和盈利的卓越成長。

據招股文件披露,未來,隨着國家繼續推進以「常德模式」為代表的農

險模式創新,人保集團將充分把握政府對農險進行補貼、帶動農險高速發 展的有利契機,創新財險增長模式,把發展電銷、網銷等新興管道、推進 農險經營模式創新、發展意外健康險、責任險、信用險作為重點。

壽險方面,人保集團的業務轉型已獲得初步成效,在市場情形極具挑 戰、壽險保費增長飽受壓力的情況下,公司期繳業務在2009至2011年間實 現了23%的增長。

健康險方面,人保集團將推廣複製湛江模式和太倉模式等成功經驗,以 政府委託業務為切入點,開發優質的商業健康險,為財險、壽險、資產管 理的交叉銷售創造條件。

縱觀人保集團過去取得的驕人業績、展望公司未來的發展前景,相信綠 鞋的提前全額發行,將為公司股價的後市發展提供強勁依託。憑藉卓越的 成長性和價值創造能力,人保集團有望為投資者帶來更多驚喜。